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Ισχυρό αμερικανικό πλήγμα στο Ιράν – Νέα 
ομοβροντία πυραύλων εναντίον του Ισραήλ από 
την Τεχεράνη
/ Επικαιρότητα

Οι δυνάμεις των ΗΠΑ έπληξαν τις τρεις κύριες πυρηνικές 
εγκαταστάσεις του Ιράν, δήλωσε αργά χθες, Σάββατο, το βράδυ 
ο αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ και προειδοποίησε 
την Τεχεράνη ότι θα αντιμετωπίσει περισσότερες επιθέσεις, αν 
δεν συμφωνήσει στην ειρήνη.

Η ιρανική κρατική τηλεόραση ανακοίνωσε σήμερα γύρω στις 08:15 (τοπική ώρα, 
7:45 ώρα Ελλάδας) νέα πυραυλικά πυρά εναντίον του Ισραήλ μετά την 
αμερικανική επίθεση, μεταδίδοντας πως εκτοξεύθηκαν 30 πύραυλοι. «Αυτές οι 
εικόνες που βλέπετε και μεταδίδονται απ’ ευθείας είναι αυτές μιας νέας 
ομοβροντίας ιρανικών πυραύλων που εκτοξεύθηκαν προς τα κατεχόμενα εδάφη», 
δήλωσε ένας τηλεοπτικός παρουσιαστής αναφερόμενος στο Ισραήλ.

Έπειτα από ημέρες συνομιλιών και πολύ πριν από τη λήξη της προθεσμίας των δύο 
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εβδομάδων που ο ίδιος είχε θέσει, η απόφαση του Τραμπ να εμπλακεί στη 
στρατιωτική εκστρατεία του Ισραήλ εναντίον του Ιράν αντιπροσωπεύει μια 
μείζονα κλιμάκωση της σύγκρουσης. «Τα πλήγματα ήταν μια θεαματική 
στρατιωτική επιτυχία», δήλωσε ο Τραμπ σε τηλεοπτική ομιλία του από το Οβάλ 
Γραφείο. «Οι σημαντικές εγκαταστάσεις πυρηνικού εμπλουτισμού του Ιράν 
εξαλείφθηκαν ολοκληρωτικά και πλήρως».

President Donald J. Trump Delivers Address to the Nation, June 21, 2025 
https://t.co/yutRDvtWv0

— The White House (@WhiteHouse) June 22, 2025

Στην ομιλία του, η οποία διάρκεσε λίγο περισσότερο από τρία λεπτά, ο Τραμπ είπε 
ότι το μέλλον του Ιράν έχει «είτε ειρήνη είτε τραγωδία» κι ότι υπάρχουν πολλοί 
άλλοι στόχοι που θα μπορούσαν να πληγούν από τις ένοπλες δυνάμεις των ΗΠΑ. 
«Αν η ειρήνη δεν έρθει γρήγορα, θα πλήξουμε αυτούς τους άλλους 
στόχους με ακρίβεια, ταχύτητα και επιδεξιότητα».

Οι ΗΠΑ προσέγγισαν χθες, Σάββατο, διπλωματικά το Ιράν για να πουν ότι τα 
πλήγματα είναι το μόνο που σχεδίασαν και ότι δεν έχουν στόχο να επιδιώξουν 
αλλαγή καθεστώτος, μετέδωσε το CBS News.

Ο Τραμπ δήλωσε πως οι αμερικανικές δυνάμεις έπληξαν τις τρεις κύριες πυρηνικές 
εγκαταστάσεις του Ιράν: στη Νατάνζ, στο Ισφαχάν και στο Φορντό. Είπε στο Fox 
News ότι το Φορντό επλήγη με έξι βόμβες για την καταστροφή μπούνκερ, ενώ 30 
πύραυλοι Τόμαχοκ εκτοξεύθηκαν εναντίον άλλων πυρηνικών εγκαταστάσεων.

Αμερικανικά βομβαρδιστικά B-2 συμμετείχαν στα πλήγματα, δήλωσε στο Ρόιτερς 
αμερικανός αξιωματούχος που ζήτησε να μην κατονομασθεί. «Ένα πλήρες φορτίο 
ΒΟΜΒΩΝ έπληξε την κύρια εγκατάσταση, το Φορντό», έγραψε σε ανάρτησή του ο 
Τραμπ. «Πάει το Φορντό». «Το Ιράν πρέπει τώρα να συμφωνήσει να τελιώσει αυτόν 
τον πόλεμο», πρόσθεσε.

Το Ρόιτερς είχε μεταδώσει νωρίτερα χθες, Σάββατο, πως παρατηρήθηκαν κινήσεις 
βομβαρδιστικών B-2, τα οποία μπορούν να μεταφέρουν μεγάλες βόμβες που ειδικοί 
λένε ότι χρειάζονται για να πληγεί η εγκατάσταση του Φορντό, η οποία είναι 
θαμμένη κάτω από ένα βουνό νότια της Τεχεράνης. Δεδομένης της οχύρωσής του, 
είναι πιθανό να χρειαστούν ημέρες, αν όχι περισσότερο, πριν γίνει γνωστό το 
αποτέλεσμα των πληγμάτων.

Ιρανός αξιωματούχος, τον οποίο επικαλέσθηκε το πρακτορείο ειδήσεων Tasnim, 
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επιβεβαίωσε ότι τμήμα της εγκατάστασης του Φορντό δέχθηκε «εχθρικά 
αεροπορικά πλήγματα».

Ο Χασάν Αμπεντινί, αναπληρωτής πολιτικός επικεφαλής της ιρανικής κρατικής 
ραδιοτηλεόρασης, είπε πως το Ιράν είχε εκκενώσει τις τρεις εγκαταστάσεις πριν 
από κάποιο καιρό.

«Τα αποθέματα εμπλουτισμένου ουρανίου έχουν μεταφερθεί από τα πυρηνικά 
κέντρα και δεν έχουν μείνει εκεί υλικά που, αν στοχοθετούνταν, θα προκαλούσαν 
έκλυση ραδιενέργειας και θα ήταν επιβλαβής για τους συμπατριώτες μας», 
δήλωσε στο τηλεοπτικό δίκτυο.

Ο Αμπάς Αραγτσί για αμερικανική επίθεση στο Ιράν

Ο Ιρανός υπουργός Εξωτερικών δήλωσε ότι το Ιράν «διατηρεί όλες τις επιλογές 
για να υπερασπιστεί την κυριαρχία, τα συμφέροντα και τον λαό του». Στις πρώτες 
δημόσιες δηλώσεις του μετά τις αμερικανικές επιθέσεις, ο Ιρανός υπουργός 
Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί κατηγόρησε τις ΗΠΑ για παραβίαση του διεθνούς 
δικαίου.

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες, μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών, έχουν διαπράξει σοβαρή παραβίαση του Χάρτη του ΟΗΕ, του διεθνούς 
δικαίου και της Συνθήκης για τη Μη Διάδοση των Πυρηνικών Όπλων (NPT) 
επιτιθέμενες σε ειρηνικές πυρηνικές εγκαταστάσεις του Ιράν» δήλωσε ο Αραγτσί 
σε ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

«Τα γεγονότα σήμερα το πρωί είναι εξωφρενικά και θα έχουν αιώνιες συνέπειες. 
Κάθε μέλος του ΟΗΕ πρέπει να ανησυχήσει για αυτή την εξαιρετικά επικίνδυνη, 
άνομη και εγκληματική συμπεριφορά». Πρόσθεσε ότι το Ιράν «διατηρεί όλες τις 
επιλογές για να υπερασπιστεί την κυριαρχία, τα συμφέροντα και τον λαό του».

The United States, a permanent member of the United Nations Security 
Council, has committed a grave violation of the UN Charter, international 
law and the NPT by attacking Iran’s peaceful nuclear installations.

The events this morning are outrageous and will have everlasting…

— Seyed Abbas Araghchi (@araghchi) June 22, 2025
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Ο Μπενιαμίν Νετανιάχου ευχαρίστησε τον Ντόναλτ Τραμπ

Ο ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου ευχαρίστησε τον αμερικανό 
πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ για την «τολμηρή» απόφασή του να διατάξει τον 
βομβαρδισμό πυρηνικών εγκαταστάσεων στο Ιράν, εκτιμώντας πως «θα αλλάξει 
την Ιστορία».

«Συγχαρητήρια πρόεδρε Τραμπ. Η τολμηρή σας απόφαση να πλήξετε πυρηνικές 
εγκαταστάσεις στο Ιράν με την τρομερή και δίκαιη ισχύ των ΗΠΑ θα αλλάξει την 
Ιστορία», ανέφερε ο Νετανιάχου σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά του.

«Στην επιχείρηση “Λιοντάρι που ξυπνά”, το Ισραήλ έχει πετύχει εκπληκτικά 
πράγματα. Αλλά με την αποψινή επιχείρηση εναντίον πυρηνικών εγκαταστάσεων 
στο Ιράν, η Αμερική ήταν πραγματικά αξεπέραστη. Έκανε αυτό που καμία άλλη 
χώρα στον κόσμο δεν θα μπορούσε να κάνει», δήλωσε ο ισραηλινός πρωθυπουργός.

«Η Ιστορία θα καταγράψει ότι ο πρόεδρος Τραμπ ανέλαβε δράση για να αρνηθεί 
στο πιο επικίνδυνο καθεστώς του κόσμου (να αποκτήσει) τα πιο επικίνδυνα όπλα 
στον κόσμο», συμπλήρωσε.

«Ο ηγετικός ρόλος του (Τραμπ) σήμερα δημιουργεί ιστορική καμπή που μπορεί να 
οδηγήσει τη Μέση Ανατολή, και πέρα από αυτήν, σε ένα μέλλον ευημερίας και 
ειρήνης», είπε ο Νετανιάχου.

«Ο πρόεδρος Τραμπ κι εγώ μιλάμε συχνά για ειρήνη διά της ισχύος. Πρώτα 
έρχεται η ισχύς, μετά ακολουθεί η ειρήνη. Και απόψε, ο πρόεδρος Τραμπ και οι 
Ηνωμένες Πολιτείες ενήργησαν με τεράστια ισχύ», συνέχισε ο πρωθυπουργός του 
Ισραήλ, ο οποίος δεν παρέλειψε να εκφράσει τις ευχαριστίες του: «Πρόεδρε Τραμπ, 
σας ευχαριστώ. Ο λαός του Ισραήλ σας ευχαριστεί. Οι δυνάμεις του πολιτισμού 
σας ευχαριστούν. Ο Θεός να ευλογεί την Αμερική. Ο Θεός να ευλογεί το Ισραήλ και 
είθε ο Θεός να ευλογεί την ακλόνητη συμμαχία μας, την ακλόνητη πίστη μας».

Prime Minister Benjamin Netanyahu:

“President Trump and I often say: ‘Peace through strength.’

First comes strength, then comes peace.

And tonight, president Trump and the United States acted with a lot of 



strength.” pic.twitter.com/IjrB9tNAoR

— Amichai Stein (@AmichaiStein1) June 22, 2025

Ανεπιτυχής διπλωματία

Τα πλήγματα πραγματοποιήθηκαν ενώ το Ισραήλ και το Ιράν διεξήγαν εδώ και 
περισσότερο από μία εβδομάδα έναν αεροπορικό πόλεμο που είχε αποτέλεσμα 
θανάτους και τραυματισμούς και στις δύο χώρες.

Το Ισραήλ εξαπέλυσε τις επιθέσεις εναντίον του Ιράν λέγοντας πως θέλει να 
εξαλείψει κάθε πιθανότητα να αποκτήσουν οι Ιρανοί πυρηνικά όπλα. Το Ιράν λέει 
πως το πυρηνικό πρόγραμμά του είναι μόνο για ειρηνικούς σκοπούς.

Διπλωματικές προσπάθειες δυτικών χωρών για να σταματήσουν οι εχθροπραξίες 
αποδείχθηκαν ανεπιτυχείς. Ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο 
Γκουτέρες χαρακτήρισε τα χθεσινά πλήγματα «επικίνδυνη κλιμάκωση σε μια 
περιοχή που βρίσκεται ήδη στην κόψη του ξυραφιού – και άμεση απειλή για τη 
διεθνή ειρήνη και ασφάλεια».

Τις τελευταίες ημέρες, δημοκρατικοί και μερικοί ρεπουμπλικανοί βουλευτές και 
γερουσιαστές είχαν υποστηρίξει πως ο Τραμπ πρέπει να πάρει άδεια από το 
Κογκρέσο των ΗΠΑ πριν δεσμεύσει τις αμερικανικές ένοπλες δυνάμεις σε 
οποιαδήποτε μάχη εναντίον του Ιράν.

Ο ρεπουπλικανός πρόεδρος της Επιτροπής Ενόπλων Υπηρεσιών της Γερουσίας 
Ρότζερ Γουίκερ του Μισισίπι χειροκρότησε την επιχείρηση, όμως προειδοποίησε 
ότι οι ΗΠΑ έχουν τώρα να αντιμετωπίσουν «μπροστά τους πολύ σοβαρές επιλογές».

Ένας ρεπουμπλικανός βουλευτής, ο Τόμας Μάσι του Κεντάκι, δήλωσε απλώς: 
«Αυτό δεν είναι συνταγματικό».

Η δημοκρατική βουλευτής Αλεξάντρια Οκάσιο-Κορτές υποστήριξε πως αποτελεί 
«απολύτως και ξεκάθαρα λόγο για παραπομπή».

Πολλοί από το κίνημα MAGA του Τραμπ είχαν αντιταχθεί σε ενδεχόμενη εμπλοκή 
των ΗΠΑ σε στρατιωτικές επιχειρήσεις στο εξωτερικό. Ο σύμμαχος του Τραμπ 
Στιβ Μπάνον δήλωσε στο podcast του με τίτλο «War Room» (Αίθουσα Πολέμου) ότι 
η ομιλία του προέδρου πιθανόν δεν ήταν αυτό που ήθελαν να ακούσουν πολλοί 
υποστηρικτές του MAGA και κάλεσε τον Τραμπ να προσφέρει μια «βαθύτερη 
εξήγηση» για το λόγο για τον οποίο η ανάμιξη των ΗΠΑ ήταν απαραίτητη.

Ο σχολιαστής Τσάρλι Κερκ, σύμμαχος του Τραμπ, έγραψε στο X: «Η Αμερική 
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υποστηρίζει τον Πρόεδρο Τραμπ».


